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Repetitionsprov 2: 
Procent, statistik och sannolikhet

Anvisningar
Detta prov består av uppgifter som får lösas med räknare. Till alla uppgifter ska fullständiga lösningar redovisas.

Med fullständig lösning menas att redovisningen ska vara så tydlig att en annan person ska kunna läsa och förstå vad du menar. Det är viktigt att du redovisar allt ditt arbete. Du kan få poäng för delvis löst uppgift.

Efter varje uppgift anges maximala antal poäng som du kan få för din lösning, t.ex. betyder (2/1/0) att uppgiften kan ge 2 E-poäng och 1 C-poäng och 0 A-poäng.

Provet kan maximalt ge 30 poäng varav:
20 E-poäng och 10 C-poäng (20/10/0).

Betygsgräns:
E: 18 poäng totalt.


Namn: ___________________________________________

Klass: ____________

Lycka till! 



1	Fyll i tabellen. 	(2/1/0)
	Procentform
	Bråkform
	Decimalform

	23 %
	
	

	
	
	

	
	
	0,47


2	Ett par skridskor som kostar 800 kr är nedsatta med 20 %.	(2/1/0) 
	Ett annat par skridskor som kostar 900 kr är nedsatta med 30 %. 
a) Vilket par skridskor är billigast efter nedsättningen i pris?
Svar: ______________________

b)	Ett tredje par skridskor fick priset nedsatt med 10 % och kostade 
då lika mycket som det billigaste paret. Vad kostade de innan nedsättningen?
Svar: ______________________

3	I 7:an är det 32 elever i klassen. I 8:an är det 4 elever färre än i 7:an.	(3/1/0)
I 9:an är det ytterligare 4 elever som har slutat.
a)	Med hur många procent har antalet elever sjunkit från 7:an till 9:an?
Svar: ______________________

b)	Vilken är förändringsfaktorn?
Svar: ______________________

c)	Priset på svenska jordgubbar stiger från 45 kr/kg till 60 kr/kg till midsommar. Hur stor är prisökningen i procent?
Svar: ______________________



4	a) Leo tjänar 24 000 kr/ månad och Linn tjänar 3000 kr mer än Leo.	(0/2/0)
Hur många % mindre tjänar Leo jämfört med Linn?
Svar: ______________________

b) Love tjänar 3000 kr mer än Linn. 
Hur många % mer tjänar Love jämfört med Leo?
Svar: ______________________
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a)	Bestäm medianen.
Svar: ______________________

b)	Beräkna medelvärdet.
Svar: ______________________

c)	Bestäm variationsintervallet		Svar: __________________________
d)	Bestäm variationsbredden			Svar: __________________________
e)	Är medelvärde eller median bäst värde för att beskriva snödjupet? 
Motivera:

6	Leos resultat efter fyra matematikprov är följande:	(3/1/0)
prov 1–17 p, prov 2–19,5 p, prov 3–21 p, prov 4–18,5
a)	Beräkna medelvärdet av de fyra provresultaten.
Svar: ______________________


b)	Leo får 23 poäng på det femte provet. Vilket är det nya medelvärdet?
Svar: ______________________


c)	Leo vill uppnå ett medelvärde på minst 20 poäng på de totalt sex matematikproven. Vilken poäng måste Leo då minst ha på det sjätte och sista matteprovet? 
Svar: ______________________



7	I en ask ligger tre gula körsbärstomater och sju röda körsbärstomater.	(3/0/0)
Hur stor är sannolikheten att du utan att titta tar 
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Svar: __________________________
b)	en röd tomat
Svar: __________________________
c)	en gul tomat om du redan tagit en röd tomat?
Svar: __________________________
8	I en garderob finns det en röd och en blå tröja, ett par blå och ett par	(2/1/0)
svarta jeans och ett par vita och ett par svarta sneakers.
a) Rita ett träddiagram över de olika alternativ du kan välja tröja, jeans och 
sneakers på.














b) Hur många olika alternativ finns det?	Svar: ______________________________________
c) Hur många alternativ har du om du 
minst vill ha ett blått plagg?				Svar: ______________________________________


9	I en skål med godis finns det 6 lakritsbitar, 7 kolor, 7 skumbananer 	(1/1/0)
och 4 chokladbitar. 
a)	Vilken är sannolikheten för att den första slumpmässigt valda godisbiten är en skumbanan?
Svar: ______________________

b)	Vilken är sannolikheten för att den fjärde biten är en lakrits eller kola om de tre första bitarna var en skumbanan, en kola och en lakrits?
Svar: ______________________



10	a)	På hur många olika sätt kan du välja glass från smakerna vanilj, 	(3/0/0)
	jordgubb, päron och choklad om du vill ha två kulor med olika smak
	där ordningen inte spelar någon roll?
Svar: ______________________

b)	På hur många olika sätt kan Lina, Leon, Love och Ludvig bilda en kö?
Svar: ______________________

c)	Hur många handskakningar blir det när Alva, Billy, Clara och Dino hälsar på varandra?
Svar: ______________________
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